	Нови указания и образци на Регистър и Справка – декларация по чл. 116 

от Закона за туризма

          УВАЖАЕМИ ХОТЕЛИЕРИ,

         Съгласно новите изменения в Закона за туризма, Ви уведомяваме, че Министъра на икономиката, енергетиката и туризма е утвърдил следните образци: 
         1. Образец на Регистър за настанените туристи, за гражданството им и за броя на реализираните от тях нощувки, по чл.116, ал.2 от Закона за туризма .
         2. Образец на Справка – декларация за броя на реализираните нощувки по чл. 116, ал. 4 от Закона за туризма.
        

        Лицата, извършващи хотелиерство, са длъжни да водят регистър за настанените туристи, за гражданството им и за броя на реализираните от тях нощувки. Образец на Регистъра и на Справката-декларация се утвърждава от министъра на икономиката, енергетиката и туризма и се публикува на интернет страницата на Министерството на икономиката, енергетиката и туризма .Лицата са длъжни ежемесечно да подават информация в общината за броя на реализираните нощувки чрез справка-декларация. За броя на реализираните нощувки, посочени в Справката-декларация, се дължи туристически данък при условията и по реда на Закона за местните данъци и такси. 

        Справките-декларации за предходния месец се подават в срок до 10-то число на текущия месец в общината по електронен път на e-mail: mzlatanova@obshtina.radnevo.net

Образците по  чл. 116. от Закона за туризма, можете да изтеглите от тук

За информация, относно попълване на Регистъра за настанените туристи и

Справка –декларация за броя на реализираните нощувки 

на тел.: 0417 / 8 12 20  - отдел СПОС;  0417 / 8 20 55 – звено МДТ


Настоящите указания, влизат в сила от 01.01.2014г.





