ОБЩИНА РАДНЕВО  –  ОБЛАСТ СТАРА ЗАГОРА


                     
Информация за предаване на излезли от употреба моторни превозни средства (ИУМПС).

      Община Раднево има сключен договор за сътрудничество с „Българска рециклираща компания” АД за организиране и управление на дейностите по събиране, транспортиране, съхраняване, разкомплектоване на излезли от употреба моторни превозни средства.
      Преместването на изоставените ИУМПС се извършва в съответствие с разпоредбите на общинската Наредба за управление на отпадъците и Наредба №1 за обществения ред в град Раднево от „БЪЛГАРСКА РЕЦИКЛИРАЩА КОМПАНИЯ” АД чрез своя подизпълнител – ДК „СОФТРЕЙД“ ЕООД. Повече информация за управлението на отпадъците от излезли от употреба МПС можете да намерите на сайта на „БЪЛГАРСКА РЕЦИКЛИРАЩА КОМПАНИЯ” АД на адрес: http://www.brk.bg/.
     Телефонът, на които гражданите могат да подадат сигнал за изоставено ИУМПС е: 0800 400 100 /национален безплатен номер/ .
Собствениците на излезли от употреба моторни превозни средства (ИУМПС) са длъжни да ги предават на площадки за събиране и временно съхраняване или в центрове за разкомплектоване. Излезли от употреба моторни превозни средства могат да се съхраняват от собствениците им на имоти тяхна собственост до предаването им на площадка за временно съхранение или в център за разкомплектоване на ИУМПС. 
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