СТАРТИРА РАЗРАБОТВАНЕто НА ПЛАН ЗА ИНТЕГРИРАНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА (ПИРО) РАДНЕВО ЗА ПЕРИОДА 2021-2027 ГОДИНА
В изпълнение на Закона за регионалното развитие (ЗРР), Правилника за неговото прилагане (ППЗРР) и Методическите указания за разработване и прилагане на планове за интегрирано развитие на община за периода 2021-2027 г., Община Раднево стартира разработването на План за интегрирано развитие на общината (ПИРО) за периода 2021-2027 г. 

Документът определя средносрочните цели и приоритети за устойчиво развитие на общината и връзките ѝ с други общини в съответствие с интегрираната териториална стратегия за развитие на региона за планиране и Общия устройствен план на общината.

Планът за интегрирано развитие на общината се обсъжда и съгласува със заинтересованите органи и организации, с икономическите и социалните партньори, както и с физически лица и представители на юридически лица, имащи отношение към развитието на общината. Документът се обсъжда и приема от Общинския съвет по предложение на кмета на общината.
Със Заповед 2338/30.09.2020 г. на Кмета на Община Раднево е определен Общински екип за разработване на План за интегрирано развитие на община Раднево за периода 2021-2027 г. 

Участието на гражданите в процеса по изработването на ПИРО е изключително важно и би гарантирало неговото качество, реалистичност и широка обществена подкрепа.

Мнения и предложения до екипа, който разработва Плана за интегрирано развитие на община Раднево за периода 2021-2027 г., можете да изпращате на следния имейл: rborisova@obshtina.radnevo.net.

Вашите мнения и предложения може да дадете и чрез попълване на публикуваната по-долу анкета.
С цел осигуряване на публичност и прозрачност, процесът на изработване и съгласуване на План за интегрирано развитие на община Раднево (ПИРО) за периода 2021-2027 година, ще бъде отразен на интернет страницата на Община Раднево - меню „Планове, програми и стратегии“, подменю „План за интегрирано развитие на община  Раднево  2021-2027“.

