   ОБЩИНА РАДНЕВО – ОБЛАСТ СТАРА ЗАГОРА

                                          ОТЧЕТ

                                    за 2020 година

за изпълнение на мерките, заложени в Общинска програма за опазване на околната среда  на територията на Община Раднево, План за действие към нея 2014 – 2020 г. и Програма за управление на дейностите по отпадъците, с период на действие 2016 - 2020 г.

През 2014 г. Община Раднево актуализира базисната Програма за опазване на околната среда с период на действие 2014 – 2020 г., приета с Решение № 774 от протокол № 44 от сесия на Общински съвет - Раднево, проведена на 31.07.2014 г. Неразделна част от нея, съгласно нормативната база е Програмата за управление на отпадъците на територията на община Раднево. През 2016 г. Общината разработи нова такава програма с План за действие към нея за 2016 – 2020 г. 
Реализираните действия са в съответствие с приоритетите на Националната стратегия по околна среда за периода 2014-2020 г, Общинския план за развитие за 2014 – 2020 год., съобразени са със специфичните проблеми на района и следват целите, заложени в Програмите. Представяме изпълнението на целите по компоненти на околната среда и факторите, които им въздействат.
АТМОСФЕРЕН ВЪЗДУХ

Цел 1. Намаляване на емисиите на вредни вещества и достигане на нормите за качество на атмосферния въздух в района на гр. Раднево

През 2017 г. е разработена нова „Програма за намаляване на нивата на замърсителите в атмосферния въздух и достигане на установените норми за нивата на фини прахови частици ФПЧ10 за периода 2017-2021 г.“ Програмата е съгласувана с РИОСВ – Стара Загора. Одобрена е на Програмен съвет, назначен със заповед №2304/31.10.2017 г. на Кмета на Общината и е приета с Решение №657/30.11.2017 г от Общински съвет – Раднево. Програмата е публикувана на интернет страницата на Общината. Изготвен е отделен отчет по тази програма, който е разгледан от Програмния съвет, след което е внесен в Общински съвет – Раднево за приемане. Там подробно са отбелязани всички мерки и тяхното изпълнение през отчетната година. 
В О Д И

Цел 1. Изграждане на канализационна инфраструктура и подобряване на водоснабдяването с питейна вода в населените места.

· Новата пречиствателна станция за отпадни води работи и през 2020 г. През 2017 г завърши строителството ѝ. На 05.07.2016 г. бе подписан договор за финансиране на “Интегриран воден проект за изграждане на ГПСОВ,  гр. Раднево”  - ІІ фаза по Оперативна програма „Околна среда“ 2014-2020 г., процедура за директно предоставяне на финансова помощ „Втора фаза на проекти за изграждане на ВиК инфраструктура, чието изпълнение е стартирало по ОПОС 2007-2013 г.“ Основната цел на проекта е изпълнена – подобряване качеството на предоставяните услуги за водоснабдяване, отвеждане и пречистване на отпадъчните води в гр. Раднево и повишаване качеството на живот на населението в региона чрез инвестиране в изграждане на Градска пречиствателна станция за отпадъчни води (ГПСОВ). Проектът бе приключен успешно. ГПСОВ е завършена и е в експлоатация от  03.05.2017 г. Пречиствателната станция е предадена за стопанисване на ВиК – Стара Загора. 
· Ежедневно се правят анализи на водите на вход и изход на новата ГПСОВ – Раднево. Протоколите се съхраняват във ВиК – Раднево. Периодично се провеждат внезапни проверки от РИОСВ – Стара Загора, които вземат и независими проби от тези води. 
·  Периодично се провеждат проверки от РЗИ – Стара Загора, които вземат независими проби от водоснабдителната мрежа за питейни води, както и от чешмите за обществено ползване на територията на Общината. 
· На 20.12.2019 г. е подписано споразумение за отпускане на средства между община Раднево и МРРБ, програма 4 „Устройствено планиране, благоустройство, геозащита, водоснабдяване и канализация“ за обект: „Изграждане на водопроводна мрежа на село Коларово, Община Раднево – II етап“. Проектът започва да се изпълнява през 2020 г.
· До края на 2020 г е изпълнен проект „Реконструкция на водопроводна мрежа на с. Полски градец, община Раднево – I етап“, финансиран от ПУДООС. 
· През 2020 г. е разработен проект „Реконструкция на водопроводна мрежа на с. Полски градец, община Раднево – II етап“
· През 2019 г е подписан договор с изпълнител и е открита строителна площадка за обект: „Реконструкция и рехабилитация на водоснабдителна система и съоръжения на село Сърнево, община Раднево и реконструкция и рехабилитация на етернитов водопровод от водоем с. Българене до водоем помпена станция с. Любеново, захранващ село Любеново и село Трояново в община Раднево“. Проектът се финансира след подписан договор за отпускане на безвъзмездна финансова помощ между община Раднево и Държавен фонд „Земеделие“ по подмярка 7.2 „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ от мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в селските райони“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г. съфинансирана от Европейският земеделски фонд за развитие на селските райони. През 2020 г. проектът се изпълнява.
· През 2020 г. е разработен и проект: «Реконструкция на водоснабдителна мрежа в кв. Гарова махала, гр. Раднево». До края на годината е съгласуван с отговорните институции.
Цел 2. Защита на населението от вредното въздействие на водите.  Поддържане в добро хидротехническо състояние на язовирите, публична общинска собственост.

· Комисия, назначена със заповед на Кмета на Общината провежда  проверки на язовирите, публична общинска собственост. Проследява се състоянието на язовирната стена, на основния изпускател и на преливника, както и проводимостта на речното корито на 500 м след язовирната стена. Следи се редовно нивото на водите в тези язовири. Същите проверки, в които е включен и представител от община Раднево се провеждат от Междуведомствена комисия, назначена със Заповед на Областия управител на област Стара Загора.
· През 2019 г община Раднево започна реализация на проект: «Възстановяване на стоманенобетонен мост на общински път SZR – 1173 при с. Коларово, община Раднево“. Обектът се финансира от  Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към МС. През 2020 г. обектът е приключен.
· През пролетта на 2020 г., съвместно с представители на други компетентни институции е проведена проверка, назначена от Областия управител на област Стара Загора, в която участват и наши представители, на техническото състояние на потенциално опасните реки в община Раднево. 
· Повишена е проводимостта на  река Бяла Рада в регулацията на с. Сърнево, община Раднево. Реката е почистена машинно и ръчно от тревиста и храстовидна растителност.
· Почистени са 1000 м от река Блатница в регулацията на гр. Раднево  от блатна тревиста и храстова растителност. Тази превантивна мярка спомогна да се увеличи проводимостта на реката и да се намали риска от наводняване при високи води на ромския квартал „Кантона”.

ОТПАДЪЦИ

Цел 1. Намаляване на вредното въздействие на отпадъците чрез предотвратяване образуването им и насърчаване на повторното им използване.

· Съгласно нормативните изисквания са изпратени отчети до община Стара Загора, на чиято територия е Регионалното депо, което се използва и от община Раднево, относно количествата събрани битови и строителни отпадъци на територията на Общината. Данните се предоставят от Общинско предприятие „Комунална дейност и поддръжка на инфраструктурата и организациите по оползотворяване, с които община Раднево е сключила договори. Информация за генерираните битови отпадъци е подадена и до НСИ, а за третираните биоотпадъци до ИАОС. 
· Попълват се и се изпращат въпросници до МОСВ, НСОРБ и РИОСВ – гр. Стара Загора относно системата за управление на отпадъците на територията на Общината.

· Увеличава се делът на предоставени електронни услуги за населението и бизнеса в Общинска администрация – Раднево, което води до допълнително предотвратени отпадъци – офис хартия, консумативи и др.
· Сключен е договор с фирма за обезвреждане на твърди офис отпадъци (тонер касети) генерирани от община Раднево, като значителна част от тях се използват от фирмата за повторно зареждане. От предадените за 2020 г.  общо 118 кг. касети 117 кг. са отделени за повторна употреба.
· Поради развитието на модела т.н. „бърза мода“ (fast fashion)  през 2020 г. започнаха преговори с фирма за сключване на договор за повторна употреба на текстилни отпадъци.
Цел 2. Увеличаване на количествата рециклирани и оползотворени отпадъци.
Мерки за разделно събиране  и достигане на целите за подготовка за повторна употреба и за рециклиране на битовите отпадъци от хартия и картон, метали, пластмаса и стъкло.
· По данни на „Екопак България” АД за 2020 г. са събрани разделно следните видове отпадъци от опаковки – хартия – 4 368 кг, пластмаса и метални опаковки – 2 351 кг. и стъкло – 3 240 кг. 
· Непрекъснато се актуализира и усъвършенства изградената система за разделно събиране на отпадъци от опаковки в цветни контейнери, в резултат на сключен договор през 2017 г. с «Екопак  България» АД. 
· През 2020 г. общината изготви проект за изграждане на площадка за безвъзмездно предаване на разделно събрани отпадъци от домакинствата на територията на община Раднево. Пристъпено е към избор на изпълнител на СМР дейностите към нея чрез провеждането на обществена поръчка. Тази ключова дейност в областта на управление на отпадъците е залегнала в националната нормативна база и с реализирането ѝ ще се постигне по-качествена околна среда.
Мерки за прилагане на изискванията за строителни отпадъци и отпадъци от разрушаване на сгради
· При предстояща дейност, свързана с отделяне на СООРС и когато ще се извършва депониране, фирмата или физическото лице подава молба до Регионалното сдружение за управление на отпадъците за издаване на разрешително за депониране на Регионално депо Стара Загора, в което са указани и количествата отпадъци. Преди издаване разрешително от страна на община Стара Загора се отправя допитване до Общината, на чиято територия са генерирани тези отпадъци – за становище. Община Раднево редовно съдейства на община Стара Загора, като изготвя такива становища. 
· За строителните отпадъци, генерирани от ремонти в домакинствата, Общината предоставя контейнери с вместимост 4 м3, които в последствие се извозват за депониране в Регионалната система за управление на отпадъците – Стара Загора. 
· Към проекти за строителни обекти над определени параметри в общината постъпват ПУСО, които след разглеждане се заверяват. След реализиране на проекта, се проследява изпълнението на този план, като се съобразява изпълнението на целите за рециклиране и оползотворяване на строителните отпадъци, съгласно нормативната база. 
· Съгласно изискванията на Наредбата за управление на строителните отпадъци и за влагане на рециклирани строителни материали, от 2019 г община Раднево ежемесечно представя информация към РИОСВ – Стара Загора за издадените през предходния месец разрешения за строеж или заповеди за премахване на строеж на територията на Общината. През 2020 г. продължава подаването на тази информация.
Мерки за разделно събиране и достигане на целите и изискванията на НПУО за биоразградимите и биоотпадъците
· През 2020 г продължават дейностите на площадката за биологично третиране на биоразградими отпадъци от растителен произход за нуждите на община Раднево. Зелените отпадъци се транспортират там за последващо третиране. Оформени са компостни редове. Готов е и първия охарактеризиран компост – 62 тона, който впоследствие е използван за общински нужди.
· За цялата година на площадката са събрани общо 102,100 т. биоразградими отпадъци. Третирани са (компостирани и шредирани) 98,500 т биоразградими отпадъци.
· През 2020 г  продължава оборудването на системата за разделно събиране на биоразградими отпадъци от растителен произход с необходимата техника. Закупена е вакуумна машина за събиране на листа, трева и други дребни растителни отпадъци от тревни площи и озеленени места за обществено ползване. За целта са използвани част от отчисленията по чл. 64 от Закон за управление на отпадъците. Закупените дробилка за нарязване на храсти и клони (до края на годината голяма част от натрупаните едри биоразградими отпадъци на площадката за компостиране, предназначени за шредиране са обработени с нея); специализирана машина за събиране на листа, окосена трева и други дребни растителни отпадъци (мотометачка); самосвал; челен товарач за обръщане и оформяне на компостни редове и товарене на биоразградими отпадъци продължават да обслужват системата. 

· Продължава  изграждане на цялостна система за разделно събиране  и компостиране на зелените биоотпадъци в Общината. Зелените отпадъци и падналите листа през есента от общински площи вече се събират разделно. Клоните от санитарната сеч на общинската дълготрайна растителност също се събират отделно. 
· Като последен значителен елемент на системата и за по-ефективното ѝ интегриране сред населението през отчетната година са закупени 16 броя 4 м3 контейнери за разделно събиране на този вид отпадък. За целта са използвани  средства от отчисленията по чл. 64 от Закон за управление на отпадъците. Контейнерите са позиционирани на територията на град Раднево, основно в квартали, където преобладават еднофамилни и двуфамилни къщи с прилежащи дворове. Дейността е съпроводена с мащабна информационн-разяснителна кампания в тези райони. Разширението на системата за разделно събиране на зелени отпадъци чрез поставяне на контейнери илюстрира добра практика и е съобразено с нуждите на местното население.
Мерки за подобряване управлението на други потоци отпадъци
· В рамките на 2020 г фирма „Софтрейд”, подизпълнител на организациите по оползатваряване на излязло от употреба електрическо и електронно оборудване (ИУЕЕО) и негодни за употреба батерии и акумулатори (НУБА), с които Общината е сключила договор събра следните количества отпадъци:
·  ИУЕЕО от физически и юридически лица в общината – 32 160 кг.

·  НУБА от физически и юридически лица в общината – 422,100 кг.

·  Сключен е договор с «Балбок Инженеринг» АД за разделно събиране на опасни отпадъци от домакинствата в мобилни събирателни пунктове. Организирани са акции през м. май и м. ноември 2020 г., предшествани от кампании за тях. Събрани са общо 34,530 кг опасни отпадъци от домакинствата.
Цел 3. Управление на отпадъците, което гарантира чиста и безопасна околна среда.

Мерки за закриване и рекултивация на депата с преустановена експлоатация

· През 2020 г. продължи работата по закриване и рекултивация на обект „Закриване на съществуващо сметище за ТБО на община Раднево“. Продължават отгледните грижи по стартиралата през есента на 2018 г. биологична рекултивация. Засадените  дръвчетата и храстите, предвидени по проекта се окопават и поливат и засятата тревна смеска на рекултивираните терени се наторява. Порасналата тревна покривка се коси.
· През 2020 г. се провежда следексплоатационен мониторинг на закритото общинско депо. Проследяват се компонентите води, почви, газови емисии и слягането на тялото на депото. 
Други мерки

· През 2020 г. община Раднево продължава участието си дейностите на “Регионално сдружение за управление на отпадъците – Регион Стара Загора”.
·  През изтеклата година продължава транспортиране на отпадъците, генерирани на територията на общината в Регионалната система за управление на отпадъците – Стара Загора. От месец октомври започна трансфера на част от отпадъците, генерирани от община Раднево, през ПС – Гълъбово, което значително снижи транспортните разходи и подобри организацията по сметосъбирането.
· Ежедневно служителите от звено «Чистота» проверяват в града, а кметовете на селата, в останалите населени места от Общината, за нерегламентирано изхвърляне на отпадъци. Ежемесечно, ако има такива локални замърсявания, се почистват от фирмата, с която общината е сключила договор за поддръжка на местата за обществено ползване. 
· През 2020 г. сметосъбирането и сметоизвозването се извършват от Общинско предприятие «Комунална дейност и поддръжка на инфраструктурата». 
· Системата по сметосъбиране и сметоизвозване в Общината непрекъснато се оптимизира. След проведена обществена поръчка е закупен допълнителен сметосъбиращ автомобил.
· Склада за съхранение на негодни за употреба пестициди в кв. Гипсово се поддържа в добро състояние.
Цел 4. Превръщане на обществеността в ключов фактор при прилагане йерархията на управление на отпадъците. 
· През 2020 г. в местната преса са публикувани статии,  информиращи обществеността по въпроси, касаещи проблемите и резултатите в областта на управление на отпадъците. 

· На всички търговски обекти, както и на търговците от „Седмичния пазар“, кампанийно бяха раздадени предписания, касаещи ангажиментите им по разделното събиране на отпадъците от опаковки и използване на изградената в Раднево такава система.
· На интернет страницата на община Раднево също се публикуват материали, популяризиращи управлението на отпадъците в Общината.
· Във връзка с доразвиването на системата за разделно събиране на биоразградими отпадъци от растителен произход чрез позиционирането на контейнерите за «зелени» отпадъци в районите в гр. Раднево, където преобладават еднофамилни и двуфамилни къщи с прилежащи дворове, бе проведена мащабна информационна кампания за ползите от разделното събиране на биоразградими отпадъци и компостирането. Бяха изготвени и раздадени брошури, публикувани са статии в местната преса по темата, представяна е информация на интернет страницата на Общината. 
· Изготвен е План за действие за 2021 г. към Програмата за управление на отпадъците на територията на община Раднево, до приемането на Националния план за управление на отпадъците 2021 – 2028 г. от МС и разработването и на новата Общинска програма в това направление.
ЗЕМИ, ПОЧВИ И НАРУШЕНИ ТЕРЕНИ

Цел 1.  Опазване на земи, почви и рекултивация на нарушени терени
· Залесяване и озеленяване на общински терени. На територията на Общината са засадени около 100 бр. едроразмерни, 100 бр. малоразмерни фиданки и над 200 бр. храсти.
· При реализацията на проекти за реконструкция и рехабилитация на водопроводни мрежи, хумусните ресурси, генерирани при СМР дейностите се съхраняват отделно и след това се връщат при възстановяване на терените, откъдето са взети.   
· Облагородени са част от общинските площи пред дворовете на жителите в селата. Площ 1 дка.
· През отчетната година от страна на “Мини Марица Изток” ЕАД не е извършена техническа или биологична рекултивация на територията на рудниците.
ШУМОВО НАТОВАРВАНЕ НА ГРАДСКАТА СРЕДА
· При реализиране на проект за основен ремонт на път II – 57 в частта му до гр. Раднево е изградена шумозаглушителна стена по протежение на целия град.
ЗЕЛЕНИ СИСТЕМИ И ЗАЩИТЕНИ ТЕРИТОРИИ
Цел  1. Опазване и подържане на  биологичното разнообразие и  зелените системи на територията на Общината

· Ежегодно в населените места се предприемат мерки по поддръжка на парковете в населените места –  зацветяване,  окопаване, окастряне на клони от общинските дървета, оформяне на храсти.
· През лятото на 2020 г. се реализира зацветяване на гр. Раднево. Засадени са над 4 000 растения. Обхванати са зелените площи пред Общинска администрация, площад „Коста Рашев” и парк „Алеята“. Растенията, от които са оформени на пъстрите композиции, са бегония, тагетес, импатиенс и др. Грижите за тях продължиха през цялата година. 
· Служители към Общинска администрация участват в комисията, назначена от Директора на РИОСВ – Стара Загора по чл. 10, ал. 5 от Закона за лечебните растения.
· Разработен е проект «Благоустрояване на градски парк в гр. Раднево», който е съгласуван с компетентните органи. В края на 2020 г е обявена обществена поръчка за избор на изпълнител за реализацията на този проект.
· Извършва се санитарна сеч и оформяне короните на дърветата на дълготрайната растителност на територията на град Раднево и селата в Общината. Подрязват се изсъхналите клони на дърветата, като отново се обръща внимание на постъпилите в общината жалби и сигнали на граждани. За 2020 г. са издадени 157 бр. разрешителни по заявления на жители на община Раднево.
· Извърши се дезакаризация на територията на Общината. Двукратно са обработени през пролетта и веднъж през есента всички детски заведения на територията на Общината, както и 192 700 кв. м. площи за обществено ползване в гр. Раднево (централен парк, парк «Димитър Благоев», кв. Кантона, стадиона, ул. «Георги Димитров», центъра за рехабилитация, както и междублокови пространства, територии от кв. „Гаров“ и кв. „Гипсово“).
· Бяха обработени 250 дка канали общинска собственост в с. Землен, община Раднево срещу ларви на комари. 
· През месеците май, юни, септември 2020 г. са третирани срещу гризачи 150 бр. шахти от градската канализация. Дератизирани са Общинския център за култура „Нончо Воденичаров“, домашния социален патронаж, сградата на Oбщинска администрация и къщата на „Гео Милев“ в град Раднево. 
· Дезинфекцирани са пясъчниците на 12 детски площадки за обществено ползване в град Раднево с обща площ 238 кв.м.
ИНСТИТУЦИОНАЛНИ МЕРКИ
Цел 1. По-широко участие на обществеността в решаване на проблемите на околната среда 

· Чрез интернет страницата на Общината на обществеността се предоставя актуална информация, свързана със състоянието на околната среда, предстоящи и проведени екологични събития и мероприятия. 
· На таблата пред централния вход и пред информационния център на Общинска администрация – Раднево стават обществено достояние обявления и съобщения в тази област.
· Общината поддържа сътрудничество и работи съвместно с неправителствени екологични организации в региона.

· Изготвяни са експертни становища и съдействие по конкретни проблеми, свързани с опазване на околната среда.

· Извършени са проверки и се предприемат действия по сигнали и жалби на граждани, касаещи екологични проблеми. В резултат на отговорното отношение към всяко постъпило заявление, жалба или сигнал все повече граждани се обръщат за съдействие към Общинската администрация по въпроси, свързани с опазването на околната среда.
· През 2020 г. община Раднево съвместно с екип на екологичната организация „Зелени Балкани“ организира урок на открито в ЗЗ «Язовир Розов кладенец» и изнесе презентация на тема „Влажните зони и биоразнообразието“ пред учениците от група по интереси „Малки учени“ към II OУ „Паисий Хилендарски“. Част от събитието уважи и г-н Красимир Вълчев – министър на образованието и науката на РБ.
· През 2020 г. е изготвена Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за управление на отпадъците на територията на община Раднево. Същата е приета с Решение №230/24.09.2020 г. на Общински съвет – Раднево. Преди внасянето ѝ в Общински съвет проектът на наредбата е публикуван на Портала за обществени консултации и на интернет страницата на община Раднево. 
· През месец декември 2020 г е изготвен проект на нова програма за опазване на околната среда на община Раднево 2021 – 2028 г. 
Цел 2. Повишаване капацитета на общинските служители по въпросите за управление на отпадъците и опазване на околната среда
· Непрекъснато се повишава капацитета на общинските служители по въпросите за управление на отпадъците и опазване на околната среда чрез участие в семинари, обучения и своевременно запознаване с най-новите нормативни изисквания и технологии в тази област. 
  Въпреки, че наложените противоепидемични мерки доста ограничиха възможностите ни за работа с училища и детски градини, отчетния период бе динамичен и община Раднево активно и целенасочено работеше по въпросите свързани с опазване на околната среда.
